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Kéziratok nem adatnak vise*

Fölhívás előfizetésre.
A ,.Debreczen ‘ huszonhetedík évfo­

lyamának második évnegyedére, ifiely ápr. 
hóval kezdődik, előfizetést nyitunk. Bizalom­
mal kérjük t. előfizetőinket, hogy támogatá­
sukat a jövőben se vonják meg tőlünk, mert 
ha volt valaha arra szükség, hogy északkele­
ti Magyarországnak egyetlen függetlenségi 
lapja föntartassék : úgy most, a jelen zavaros 
politikai viszonyok közt van erre szükség, 
midőn egy kipróbált elvhüségü lapra nagy 
feladat vár. Programiunkat nem szük­
séges fejtegetnünk, nagy hangú reklá­
mokra sincs szükségünk, hiszen elég 
reklám lapunk mellett hosszú és dicső­
séges múltja.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 20 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 frt.) 
Negyedévre 5 korona (2 frt 50 kr.) 
Egy hóra 2 korona (l frt.)

Netaláni tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

Tisztelettel :
A »DEBRECZEN«

■ zerkesstöeége ém kiadóhivatala

Szerkesztői üzenet.
Debreczen, márcz. 30.

Sz. M. urnák, helyben. Újabb leve­
lét is megkaptam s figyelmesen átolvas­
tam. Miután abból, hogy múltkori leve­
lének azon részét, melyet magamra néz­
ve ha nem is sértőnek, de bántónak ta­
lálhattam, újabb levelében rektifikálta, 
azt látom, hogy távolról sem ellenféllel, 
hanem éppen jő akaratú baráttal van 
dolgom : engedje meg, hogy újabb ellen­
vetéseire és kifogásaira hosszasabban 
válaszoljak Különben ön maga is azt 
irja, »hogy a nyilvánosság terén leszünk 
kénytelenek ezeket a kérdéseket megvi­
tatni« ; jó ; kezdjük el már most a do­
log tisztázását, mert az eszmék súrlódá­
sából születik meg az egészséges közvé­
lemény. A »Debreczen« hasábjai 
mindig nyitva állottak a tisztességes 
hangon tartott ellennézeteknek ; e lap a 
polémia elől soha ki nem tért s nem 
egyszer sikerült bebizonyítania — oly­
kor-olykor igen magas állású urakkal i
szemben is — hogy álláspontja helyes. !

*

Kezdjük levelének elején. Ön kifo- : 
gásolja azt, a mit én a nyitrai válasz­
tásról Írtam. Én ugyanis elítélvén a nyit­
rai választási elnök visszaéléseit, azt Ír­
tam, nem értem, hogy mit keresett a 
nyitrai választáson a Bariba Miklós el­
nöklete alatt álló függetlenségi párt kör­
nek több tagja, miért vállalt Pázmándy 
Dénes a néppártnál bizalmi férfiúi sze­
repet, mikor a kormánypárt, mely a nép­
párttal Nvitrán megütközött, közelebb áll 
hozzánk, függetlenségi párthoz, mint a 
néppárt ?

Ön erre azt mondja, hogy az illető 
képviselőknek hazafias kötelességök volt 
oda elmenni, mert erre ifj. Zichy János 
által még a választás előtt fel lettek 
szólítva, a szabad választás ellenőrzése 
czéljából.

Én nem tudom, hogy a nyitrai nép­
párt jelöltje mily czimen, mily indokolás­
sal fordult támogatás végett függellen- 
ségi képviselőkhöz is, de meggyőződé­
sem szerint e képviselőknek ilyen for­
mán kellett volna e kérelmet visszauta­
sítani :

— »Mi veletek nem értünk egyet. 
Mi a hazára nezve károsnak tartjuk azt, 
hogy ,ti felekezetek szerint akarjátok 
széttagolni a magyar nemzetet. Ti ugyanis 
nem azt nézitek, hogy valaki kipróbált 
jellem, jó hazafi s képzett elme-é, ha­
nem csupán azt, hogy kalb, vallásu-e, 
illetve, hogy miként gondolkozik az egy­
házpolitikai reformok felől. Mi előttünk 
pedig csupán a hazafiság és más eré­
nyek határoznak, a vallás ellenben, po­
litikai pártállásunknál, nem jő tekintetbe. 
Imádja Istenét kiki saját legjobb meggyő­
ződése szerint, de abból, hogy valaki 
ilyen vagy amolyan vallásu, politikai 
fegyvert ne kovácsoljon. A kálvinisták 
közt is sok csúnya mameluk van, éppen 
úgy, mint a kathóiikusok közt ; viszont 
a függetlenségi pártnak éppen úgy van­
nak tagjai a kálvinisták, mint a kathóii­
kusok, lutheránusok és zsidók közt. Ezek 
hitfelekezeti téren nem, de politikai ér­
zelemben összeforrtak

A vallás égi dolog, a politika pedig na­
gyon is a földön jár ; a kettőt nem sza­
bad összetéveszteni, vagy egybe keverni. 
Ti pedig egybe kevertétek. Mi nekünk 
tehát semmi közünk hozzátok. Mi közö­
nyösen nézzük a nyitrai választást, mert 
nincs ott jelöltünk. Birkózzatok meg a 
kormánypárttal, a hogy tudtok ; ha győz­
tök : az a ti dicsőségetek, ha pedig meg­
vernek benneteket : az a ti károtok. Ha 
a szabad választás ellenőrzése czéljából 
bizalmi férfiakra van szükségetek, for- 

! dúljatok Steiner és Schopper püspökök- 
! hoz, vagy Wolafkához, ezekben lelik a 

ti gyönyörűségetek ; de mi nem fogunk 
I a fi segítségetekre menni, mert titeket 
i még nagyobb ellenfeleinknek tartunk,mint 
I a kormánypártot. Szeretnénk mindkettőtö- 
! két megverni, de titeket első sorban !«

Ez lett volna a helyes, korrekt, ra­
dikális válasz, melyet függetlenségi kép­
viselőknek a néppárti jelöli kérésére 
adniok kellett volna. Mégis akadtak, igaz, 
hogy nem sokan, függetlenségi képvise­
lők, kik Nyitrán — a néppárt támogatá­
sa végett — megjelentek ; mert az, ha 
valaki, mint Pázmándy tette a nyitrai 
néppártnál — bizalmi férfiúi állást fog­
lal el: az illető pártnak támogatását je­
lenti. Ezt voltam én bátor kifogásolni 
Nem mondtam ezzel azt, hogy az illető 
képviselő urakat néppártiaknak tartom, 
de a függetlenség nagy eszméjével össze­
férhetetlen az, hogy függetlenségi kép­
viselők olyan pártot támogassanak, mely 
a függetlenség eszméjétől leglávolabb áll.

A ki nem a magyar királyt, hanem 
a római pápát akarja a magyar alkot­
mány legfőbb csúcsára állítani, mint a 
néppárt teszi : az éppen olyan hűtlensé­
get követ el, mini azon nemzetiségi pár­
tok, melyek az orosz czárral, az oláh, 
vagy a szerb királylyal kaczérkodnak.

Ezt nem gondolták meg azon kép­
viselő urak, kik talán szívességből, vagy 
barátságból a néppárt támogatására men­
tek, azon ürügy alatt, hogy az esetleges 
választási visszaéléseket megakadályoz­
zák ; a mi azonban, mint láttuk, az ő 
erélyességüknek sem sikerült.

Kár volt tehát oda menniük 1 
*

Egészen más kérdés az, hogy miként 
ítélünk a nyitrai választási e'nök vissza­
élései felett s mily megtorló eszközökhöz 
kell e miatt nyúlni. Hát bizony ezen 
visszaéléseket elitélte mindenki, minden 
párt. Elítélték úgy a Bartha Miklós elnök­
lete alati, mint a Juslh Gyula elnöklete 
alatt álló függetlenségi pártkor tagjai, 
valamint a nemzeti pártiak és párton- 
kívüliek is : de legjobban elítélte maga

Lalkóczy államtitkár, a nyitrai kormány­
párt megválasztott képviselője azzal,hogy 
a kierőszakolt mandátumot nem fogadta el

Ez volt a leglesujtóbb ítélet, mely mel­
lett eltörpül mindazon megtisztelő kifeje­
zés, melyekkel Tarnóczyt a képviselőház­
iján illették.

*

De legyünk teljesen őszinték és 
igazságosak Tarnőczyval szemben is. A 
miket ő Nyitrán elkövetett, az menthe­
tetlen ; de hát ő csak a járt nyomokon 
haladt, mert hasonló visszaélések szá­
mos kerületben megtörténtek már. Magam 
is nem egyszer voltam tanúja annak, hogy 
a választási elnökök kezébe adott ha­
talom milyen visszaélésekre vezethet. Tar- 
nóczy nem tett egyebet, minthogy a ki­
próbált és gyakran sikerre vezető elnöki 
visszaélések valamennyi faját egyesítette 
a győzelem kicsikarására, egynek ki­
vételével : hogy t. i. vért nem ontaloít.

Már pedig voltak már, nem is cse­
kély számmal, olyan választások is, hol 
az elnöki visszaélések és erőszakoskodások 
miatt polgárvér ömlött ; a mandátumot 
mégis igazolták s az illető elnöknek, ki 
nagyobb bűnös volt, mint Tarnőczy, a 
hajaszála se görbült meg.

Tarnőczy pedig, ki minden erőszakos­
ságai mellett sem lövetett a nép közé, 
máris eléggé megbünhödött. Annyi haszna 
bizonyára lesz e bünhödésnek és országos 
botránynak (ez az egy jó származik az 
egész dologból), hogy jövőre a választási 
elnökök nem meri t oly vakmerőén túl­
lépni törvényes hatáskörüket.

*

Levelének ezen részével, melyre a leg­
nagyobb súlyt fektellem, végeztem s egyik-má­
sik argumentummal levele további részének 
egyes passzusait is igyekeztem megczáfolni ; 
de ismét itt jön levelének egy része, melyet 
felelet nélkül nem hagyhatok.

Ön ugyanis azt irja : »Nem tudom, bár- 
mint akarjam is okát találni annak a felfogás! 
különbség letrejövetelének, a mely a mai 
»Debreczen« és az akkori közölt van, mikor 
ön szerkesztői minősége első éveiben vezette 
e lapot.«

E súlyos vádra, mely pusztán vissz­
hangja annak, melyet már egy ízben a debre- 
czeni fiigget'en«égi párt egyik tagjától hallot­
tam, mely vád oly mélyen sért, hogy kényte­
len leszek a legközelebbi párigyülés előtt föl­
vetni azon kérdést, hogy van-e bennem bizalma 
a debreczeni függetlenségi pártnak, vagy sincs 
s ha nincs bizalma, azonnal leteszem a szer­
kesztői tollat, melyet nem egyszer megbénított 
a debreczeni függetlenségi párt némely tagjai­
nak apróbb kérdésekben való nézetkülönbsége : 
röviden csak annyit felelek, hogyha ön rám 
bizonyltja azt, hogy én valaha önmagámmal 
s elveimmel elleniéibe jöttem ; ha bebizonyítja 
azt, hogy ma másként írtam, mint tegnap,vagy 
ezelőtt 18 évvel, midőn már belekóstoltam a 
hálátlan hírlapiról munkába ; ha rám bizonylt­
ja az', hogy én valamikor a függetlenségi párt 
alapelvei ellen o-ak egy betűvel is vetettem 
(arró; persze nem telietek, hogy egyik-másik 
dologban való felfogásom nem tetszett min­
denkinek, mert hiszen olyan hírlapíró soha 
nem volt és soha nem is lesz, a ki mindenki­
nek a szája ize és egyéni felfogása szerint 
tudna írni) ; ha rám Lizi nyitja azt, hogy én 
valaha a debreczeni függetlenségi párt hivata­
los, intéző bizottsági és közgyűlési határozatait 
figyelembe nem vettem és nem ezek szerint 
jártam volna el ; ha rám bizonyítja azt, hogy 
én nem a párt javát, hanem személyi te­
kinteteket tartottam szem előtt : ez esetben 
kész vagyok, szegény ember létemre, egy egész 
havi fizetésemet átadni azon jótékony, vagy 
hazafias czélra, melyet ön kijelöl, a nélkül, j 
hogy öntől, be nem bizonyítás eseién, hasonló | 
ajánlatot várnék.

*

A mit ön a kormánypártról mond, hogy i 
menns iben 67-es, mennyiben 75-os, hogy ki- : 
két lehet joggal mamelukoknak nevezni, e fe- j 
lett nem vitázom ; azt se teszem kérdés tár- ; 
gyává, a czikkem elején mondottak után, hogy ' 
a függetlenségi párt miért áll közelebb a kor­

mánypárthoz, mint a Schopper és Wolafka- 
izü néppárthoz ; de ismét thtakozn ;m keli azon 
gyanúsítás ellen, hogy én a Tisza-család czé- 
gérét újabb időkig átkoztam, most pedig nem 
teszem ezt.

Először is én soha nem tettem azt, hogy 
a Tisza-családot valaha átkoztam volna. Az 
átkozódást csak az olyan hírlapírók használ­
ják fegyverül, a kik ma egyik, holnap másik, 
holnapután pedig harmadik pártnak adják el 
magukat. Én nem átkozódtam a Tisza-klikk 
ellen soha, de azt sem tudja ön kimutatni, 
hogy az újabb időben dicsértem volna a Ti- 
sza-rendszert.

Sőt eppen mindig küzdöttem ebenes nem 
minden siker nélkül. Mert megtörtént az is, 
hogy én, a szegény újságíró, csupán a gyönge 
actél-toll erejével, megtudtam buktatni Tiszá­
nak és Dégenfeldnek, s más hatalmas utak­
nak, jelöitjeit. Ön azonban, úgy latszik, az 
ilyen eseteket már elfeledte, vagy figyelembe 
nem vette.

*

A mit ön az egyházpolitikai javaslatok 
egvnémelyikéről elmond, azt aláírom. — A 
feiekezet-nélküliség elvét, és a gyermekek 
vallásáról szóló uj törvény javaslatot, 
különösen ez utóbbit, mely rosszabb a 68-iki 
törvénynél is, én magam se helyeseltem, a 
mint ennek a »Debreczen« hasábjain 
többször kifejezést adtam. D“ úgy latszik, 
hogy ön nem olvasta ezen czikkeket, mégis 
argumentumul hoz föl olyan dolgokat, melyeket 
soha nem Írtam.

Hasonlít önnek ezen eljárása ahoz, mint 
midőn két ízben is vádollak engem azzal, 
hogy én egy bizonyos függetlensegi képviselőt 
a lapban rendszeresen, folyonosan üldözök és 
támadok. Midőn aztán azt mondtam, hogy 
mutassák föl azon tamadó czikkeket, nem tud­
ták fölmutatni, hanem bevallották, hogy ők 
csak hallották azt. hogy ilyen czikkek jelentek 
meg a »Debrecze n« -ben. Pedig úgy 
állott a dolog, hogy nem a »Debrecz en«, 
hanem a »Debreczeni Ellenőr« ho­
zott ilyen czikkeket És mégis nekem tettek 
szemrehányásokat miatta.

*
Azon szives jó kivánatait, hogy engem 

az úristen az emberi kor legvégső haláráig 
éltessen, meg pedig oly erőben és állapotban, hogy 
mindig több vágyam legyen a függetlensegi 
pártot előbbre segíteni : nagyon köszönöm s 
hasonló jó kivánatokkal viszonzom. De e jó 
kivánaloknál is, melyeket ismételve megköszö­
nök, többre becsülném azt, ha engem, ki mint 
a debreczeni függetlensegi párt lapjának szer­
kesztője a legkite.tebb, a legnehezebb hely­
zetben vagyok, mert nekem k'-ll minden 
ódiumot magamra vennem, pártom némely 
tagjai a helyeit, hogy gáncsolnak s munkám­
ban gátolnak : inkább támogatnának. Vagy 
ha támogatású Itat ki nem érdeme hetem, leg 
alább ne szítanák olyan körökben is az ellen­
séges hangulatot ellenem és a lap ellen, mely 
körök a nélkül se nagy örömmel látják a 
»Debreczen« létezését és az én meg 
nem vásárolható hinapirói toliam munkás­
ságát.

*

Azon kifejezését, hogy a »pári-laptulaj- 
donos társaság« (a mi nem is létezik) engem 
»iitköző«-nek képzel : nem értem. Szívesked­
jék ezt megmagyarázni. Mert ha azt érti 
alatta, hogy az én hírlapiról működésem aka­
dályozza a debreczeni függetlenségi párt teljes 
egyetértését, akkor én nem alkalmatlankodom 
többé Debreczenben. hanem átengedve a lap­
szerkesztést azoknak, kik jobban értenek 
hozzá, mint én, elvonulok valami csöndes 
faluba malaczot nevelni, a mi sokkal halasabb 
és jövedelmezőbb foglalkozás, min! a iapszer- 
kesziés.

*

Jól sejti azt, hogy azon szerkesztői üze­
netem : »rövid idő múlva ki fog tűnni, melyi­
künknek volt igaza« : azt jelenti, ho >y a deb­
reczeni függetlenségi párt legközelebbi köz­
gyűlésen határozott ál ást fog fogl Ini. Nem 
kétkedem benne, hogy milyen lesz ezen állás- 
foglalás ; mert a kik a függetlenségi kör köz­
gyűlésén kimondluk, hogy hol állunk, azt lesz 
bátorságunk kimondani a párlgyülésen i«. Azt 
nem hiszem, hogy ez Debreczenben partszaka­
dást jelentene, mert a debreczeni függetlenségi 
pártnak 99 és 9/10°/0-a egy nézeten van s 
pártvezérének Kossuth Ferenczet vallja, a ki 
a tapolczai választó-kerületben mondott pr..g- 
rammbeszédében a lehető legszabatosabban 
és leghatározottabban fejtette ki a független­
ségi párt elveit.
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Ilyen vezér alatt győzni fogunk. Tudom, 
hogy ön is velünk lesz, mert a függetlenségi 
párt elveit valló magyar embernek nincs 
másutt helye, mint a Kossuth Ferencz zász­
laja alatt, melyre eddigelé csak a Rudnyánszky 
Gyula féle firmák próbállak sarat dobni, de 
a sár az ó szemtelen pofájukra hullott vissza.

Kóla Barna.

Országgyűlés.
A nyilrai választás dolgát szerdán azzal 

a kijelentéssel halasztotta el csütörtökön az 
elnök, hogy :

— Szólásra többen vannak még fel­
jegyezve !

A valuta-bizottság és az országház épí­
téséről szóló je.entésnek bemutatása után még­
is azzal kezdette Szilágyi Dezső csütörtöki 
enuncziácziúját, hogy :

— SzóiSsra senki sincs feljegyezve.
Tarnnczv Gusztávnak nyilatkozata követ­

keztében ugyanis mindenki töröltette magat a 
fekete táblácskákról, senki sem akart még ez­
után is annak az urnák a nyitrai viselkedésé­
vel foglalkozni.

Perez el Dezső belügyminiszter szó­
lalt fel még egyszer a vitatkozás berekeszté­
se után ; a miniszter felszólalásának szinte 
természetes következménye volt egy csomó 
személyes kérdés. Pázmándy Dénes, 
F ö r s t e r Ottó rek 11 fi kai ták a miniszter ál­
lításait és ekkor A p p o n y i Albert gróf 
állott fel, hogy pártjának megtámadása miatt 
sz niélyes kérdésben szót kérjen, az elnök 
azonban hivatkozva a házszabályok 163. 
és 166. §-ara, azt megengedhetőnek nem 
tartotta.

K u n d Jenő míg éppen jókor érkezett, 
hogy válaszoljon Perczel Dezső azon állításá­
ra, mintha Thuróczy nyitrai főispán nem mon­
dotta volna, hogy bármekkora többsége lesz 
is Zichy grófnak, mégis Latkóczy lesz a 
képviselő

Erdély Sándor igazságügyminiszter 
rövideu k.tért azon két törvényszéki bíró 
esetére, a kik egy választási nianifesztumot 
aláírtak, de kielégítő választ egyáltalán nem 
adott, a többség ennek daczára nem járult 
hozzá ahhoz, hogy a nyitrai visszaélések meg­
vizsgálására par amen'i bizottság küldessék ki, 
a Ház elnökét azonban egyhangúlag felha­
talmazták. hogy az uj választást, eirndelbesse 
a nyitrai kerületben ; Förster Ottó, Okolicsányi 
László Pázmándy Denes, Kund Jenő é< Tom- 
csányi László bejelentett mentelmi ügyei pe­
dig a mentelmi bizottsághoz utasittatiak.

Az összeférhetlenségi törvény kiegészítő­
ről szóló törvényjavaslatot Görgey Béla elő­
adása a.apján Mohay Sándor és Madarász Jó­
zsef fel-iólalása után úgy általánosságban, mint 
részi tsiben egyhangú ag elfogadtak, inig To 
rontál varmegye egy feliratát a Ház többsége 
a bizot sag jelentjéhez képast kedvezőtlenül 
intézte el.

Ezzel a kepviseiőház áttért a kérvények 
tárgyalására.

A párviadalok elharapódzásának megaka­
dályozása tárgyában benyújtott 24 rendbeli 
kérvényt Herman Ottónak a párbaj ellen 
intézett heves támadása után kiadtak az 
igaza ágügy miniszternek ; Kecskemet és Mis- 
ko'cz városok helyi érdekű kérvényei mellett 
Bsrtók Lajos és Herman Ottó emeltek szót, 
mire azokat is kiadták az illető szakminisz­
tereknek.

A 17. sorjegyzek folyamán egyéb felszó­
lalás nem is történt.

A kérvények tárgyalásának egyik le-fon­
tosabb mozzanata tagadhatlanul az volt, mikor 
a 18-ik sorsjegyzék öt utolsó kérvényé tetetett 
vita tárgyává.

Kossuth Lajos érdemeinek törvénybe ik­
tatását kérelmezlek ezekben az országgyűlés­
től. Szász Károly előadó a kérvényt bizoitság 
nevében azt javasolja, hogy helyeztessenek 
irattárba.

Szederkényi Nándor a független­
ségi és 48-as párt nevében lendületes szép be­
szédben mutatott rá azokra az erkölcsi motí­
vumokra, a melyek elengedhetetlenné teszik, 
hogy nemzeti életünk legdicsőbb alakjának elé­
vülhetetlen érdemei törvénybe ik'attassanak. 
B a b ó Emil is pártolta azt az indítványt — 
és ekkor felszólalt B á n f f y Dezső báró mi­
niszterelnök.

Eddig valahányszor felszólalt a minisz­
terelnök, mindig kínos jelenetekre adott okot 
a képviseiőhazban, mostani beszéd- és értelem- 
gyakor ata a/onban a szó szoros élteimében 
botrányos volt.

A mennyire ugyanis ki lehetett venni 
Bánffy báró szavainak értelmét, azt mondta, 
hogy Kossuth Lajos szereplésében 
nem lát elegendő érdemet arra, 
hogy aztör vénybe iktattassék.

A kormánypárt e kijelentést meghelye­
selte — és azok az urak azt állítják, a nem­
zet többségét ők képviselik.

A kérvények 19-ik sorsjegyzéke 61 a 
magyar állam és nemzet ellenes izgatok meg­
fékezése tárgyában benyújtott kérvényből all­
van, — magas színvonalon álló nemzetiségi 
vitára szolgáltatott alkalmat, melyet P á z- 
m á n d y Dénes nyitott meg hosszabb be­
széddel.

Pázmándy mindenekelőtt jelezte a nem­
zetiségi kérdés mai stádiumát, világosan cso­
portosította az előzményeket, hogy egyenes

logikával levonhassa a kérlelhetlen konzekven- 
cziákat, a melyek ezt az ügyet olyannyira el- 
mérgesilették, de sietett rámutatni azokra a 
módozatokra is, a melyek által segíteni lehetne 
a bajokon, mely alkalommal mint eokat ta­
pasztalt szakférfiú az államrendőrség országos 
szervezésével is bővebben foglalkozott, végül 
pedig Serbán Miklós egyik legutolsó beszédére 
reflektált néhány szóval.

A p p o n y I Albert gróf foglalkozott 
ezután —■ a halgatósag figyelmét szokása sze­
rint mindvégig lekötve — igen alaposan és 
igen behatóan a nemzetiségi kérdéssel és vi­
szonyokkal : tette zt Láng Lajosnak approp- 
riaczionalis z iróbeszédéve! polemizálva és a 
belügyminiszter beszédének kapcsán, úgy hogy 
ismételve rátért a nyitrai választás dolgára 
— elmondván azt, a mit személyes kérdés 
czimén már az ülés elején el akar; mondani.

Perczel miniszter rövid mentegetőzése 
után az elnök a vita folytatását 2 órakor a
pénteki ülésre halasztotta.

*

A képvise őbaz tegnapi ülésén V i s o n- 
t a i Soma szólalt fel a nemz«! iségi izgatá­
sokról szóó kérvénynél.

Bánffy Dezső miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a kormány a kérvényeket figyelem­
re méltóknak tartja. Meg van győződve róla, 
hogy nemsokára a legerélyesebb actióra lesz 
szükség. Egyszeriinind kijelentette, hogy er­
re nézve közelebbről törvényjavaslatot nyújt 
be. A miniszterelnök e kijelentését általános 
helyesléssel fogadták.

Zalamegye vasúti kérvényénél Olay La­
jos kijelentette, hogy a kormány a tapoluzai 
kerületben felléptette Kossuth Ferencz ellen 
Vörös államtitkárt azért, hogy sakkban tart­
hassa a választókat a vasúttal.

P e re z e 1 visszautasította ezt a gya­
núsítást.

Nógrádmegye kérvényénél a magyar nyelv 
népiskolai tanitas ügyében Ugrón Gábor raon- 
dutt beszédet.

Szentes város magyar katonai akadémia 
iránti kérvényénél Láng Lajos képviselő po­
lemizált Appunyi Albert gróffal.

A p p o n y i Albert rögtön felelt.
P u 1 s z k y a katonai akadémia eilen 

szólott.
Ugrón nagy hatással beszólta magyar 

katonai nevelés szükségességéről.
Febérváry G-za honvédé'mi mi­

niszter sietett Ugrón beszédének hatását 
gyöngiteni. Azonban katona viczczei ezúttal 
cserben hagyták a minisztert » csak un'atta 
a Hazat beszédevei.

A kormánypárt, persze, mint min 
dig, ha Iga ott és elfogadta a bizottság ja­
vaslatát.

Ezután Bánffy miniszterelnök vála­
szolt a Leypold-féle interpelláczióra.

Kijelentette, hogy Leypoidot nem a Kos­
suth temetésen való részvéteiért fosztották meg 
tiszti rangjától, hanem egyébb katona-ellenes 
cse ekedeteiórt.

Bánffy ajánlatára a Ház ma berekeszti 
az ülésszakot.

Hétfőn azonban újra megnyittatik.

BELFÖLD.
A nyitrai választás. A nyitrai sza­

badelvű part értekezletet tartott, melyben, 
minthogy Latkóczy Imre államtitkár a képvi­
selőséget el nem fogadta, dr. Janics Sándor 
megyei főjegyzőnek ajánlotta fel a jelöltséget,ki 
azt elfogadta s e hó 31-dikén tartja meg prog- 
rammbeszédjet. A szabadelvű párt azt hiszi, 
hogy az uj választásnál is többségben lesz.

Kárffy Titusz halála. Kárffy Ti­
tusz, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
nyugalmazott miniszteri tanácsosa, hetvenöt 
éves korában meghalt. Az elhunyt feiszáza- 
dos közhivatali pá yája alatt maradandó ér­
demeket szerzett magának a magyar közokta­
tásügy fejlesztése körül s különösen a közép­
iskolák köszönhetnek neki nagyon sokat, mert 
ezekkel foglalkozott a legtöbbet és a legna­
gyobb szeretettel.

KÜLFÖLD.
Kirohanás a magyarok ellen.

Az osztrák indemnily-vita folyamán Lueger 
képviselő heves tá nadás: intézett a magyarok 
ellen. Azt bizonyitg.tta, hogy milyen karos 
Ausztriára nézve a Magyarországai való szö­
vetség ős bog. a magyarok, vagy a mint ő 
mondta, zsidó-magyarok, mennyire kihasznál­
ták a 66-iki eseményeket, hogy e köteléket 
te:jesrn szélszaggassák és hogy Ausztriát ter­
rorizálják. Tőlünk is azt követe ik — úgymond 
— hogy Kossuihisták legyünk, a m lyen We- 
kerle volt P Hiszen mindenkinek nem köte es­
sége Kossuthot tisztelni. Én pé dául nem tisz­
telem Csak folytassák a magyarok működé­
sűkét úgy, a mint megkezd ék. — Talán így 
egykor alkalom nyílik arra,hogy visszafizessük 
nekik azt a sok rosszat, a mit velünk elkövct- 
lekk. A vita során még Bianchini intézett tá­
madást Magyarország ellen.

A beaszarábiai oláhok A b issz i 
rábiui tanfiiügyeők — mint Odesszából teleg 
rafálják, — bizalmas közlevelet kaptak a köz 
oktatásügyi in.niszteriől, amelyben figyelmez­
teti őket, hogy az oro z nyelv tanítása külö­
nösen azokon a vidékeken, hol az oláhok van 
nak túlsúlyban, nem felel meg a várakozásnak

A miniszter fölhívja a tanfelügyelőket, hassa­
nak oda. hogy a tanítók nagyobb buzgalommal 
tanítsanak oroszul.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

gyes illet Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor. 
Apr. 15. Kaszás Gábor próba-bálja a .Margit« 

fürdő dísztermében.

Újdonságok.
* Gyermek-istenitisatelet a főis­

kolai imateremben. Fontos újítást hozott 
be a föi»ko!ai tanárikar az ifjúsági istenitiszteletek 
terén, a mennyiben kimondotta, hogy ezentúl 
az oratóriumban a gyermekek értelmének 
jobban megfelelő, szivviláguk szükségeit, jobban 
kielégítő istenitiszteleteket is fog rendezni a 
gymnasium 4 alsó s a kollégiumi elemi isko­
lák 4 felső, tehát 3 -6 osztályú növendékei 
számára. Az első ilyen istenitiszteletet a fő­
iskola lelkésze, Csiky Lajos theologiai tanar 
holnap, vasárnap reggel 9 órakor tartja a fő­
iskolai imateremben, még pedig a következő, 
a szököttel teljesen elütő, a gyermekvilág 
énekelni szerető vágyát is kielégíteni akaró 
sorrenddel :

1. Gyülekezeti éneklés 74. dicséret 1—3 
versei.

2. Gyermek-énekkar éneke.
3. Előfohász. Imádság, Csiky Lajostól.
4. Gyülekezeti éneklés, 70. dicséret 1. 5.

verset.

* Kosanth-vároaok Amerikában.
! Márczius 15-en, gyönyörű kiállításban és lei- 
1 kés magyar tartalommal jelent meg az amerikai 
I magyar újságok közül, a »Magyar Híradó.« 
: Ebben a számban több arczképet is ad ; a 

több k között Podmaniczky Frigyesét s Thaly 
Kálmánét, a kik egyúttal czikkeket is írtak. 
Igen érdekes, hogy a »Magyar Híradói­
ban több kiváló amerikai államférfi és iró is 
megszólal, a magyarokról mondva el egyetmási. 
Ennek az újságnak egyik czikke nyomán föl­
említjük, hogy Amerikában nemcsak egyes ut- 
czák, de városok is vannak elne­
vezve Kossut h ró 1. Hat Kossut fa- 
város van a tengeren túl. íme a 
kimutatás : Kossuth nevű város van Indiana 
államban, Iowa államban, Maine államban, 
Missouri államban. Ohio államban, Pennsylva­
nia államban. — És meg van a Kossuth-név 
Amerikabao magyar módon utczák elnevezése 
alakjában is örökítve. Egy sereg városnak van 
Kosssuth utczája (street.) útja (avenue.) vagy 
tere (place) — igy Hrooklyn-nak, Boston-nak, 
Newark-nak és Pittiburg-nak.

* Gyászjelentés Szülői szivünk vi­
gasztalhatni an bánatától lesújtva tudatjuk fe- 
lejthetlen kis fiunk Gabikának, élete 
3-ik évében, scarlát folyián bei.övetkezett sziv- 
szélhüdésben történt elhunytál. Forrón sze­
reteti kis halottunk hült tetemei folyó hó 31-én 
vasárnap délután 3 órakor fognak a homok­
kerti 180. számú háztól az ev. ref vallns 
szertartása szerinti gyászima után a Kossuth- 
utczai sirkertben az örök nyugalomnak át­
adatni. Debreczen, 1895. márczius 29. Isten 
veled Gabika ! Kovács Gábor, ügyvéd és neje 
Nemes Irma, Kovács Béla, Margit, Liliké, test­
verek. Özv. Nemes Gáborné nagyanya.

* Orvosok mint képviselőjelöltek. 
A »Köz gyeszségügyi Ka'auz« utolsóelőtti számá­
ban a következő érdekes hirl olvassuk : »A 
jövő országgyűlési választás alkalmára eddig 
37 orvos tudatta velünk, hogy képviselőjelölt­
kép fel fog lepni. Köztük 11 Budapestről, a 
többi a provincziáról Nálunk a fő, hogy orvos 
legyen vagy gyógyszerész ; politikai pártállásá­
val nem törődünk. Úgy értesülünk, hogy kö­
zelebb a gyógysz részek is tömörülni fognak ily 
irányban. A jövő parlainentb n 20 orvosnak 
é* 20 gyógyszerésznek be keli jutnia képvi­
selőkul ha törik, ha szakad, mert ez státusunk 
éieikerdése.« —- Nagyon szép! — Hanem 
hogy aztán mitől Lnne az jó? annak csak az 
Úristen a megmondhatója.

* A debreczen! munkás dalegy­
let f. hó 31-én, azaz holnap d. u. 4 órakor, 
az egylet helyiségében (Rózsubokor-v- ndéglő) 
gyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki iekö-zönés. 2. 
Igazgató leköszönése. 3. Az egylet leikérdése. 
4. Esetleges indítványok.

* Egyház. A dehreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1895-ik évi márcz hó 
31-ik napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartu­
nk. Tárgy : fontos folyó ügyek.

* Halálozás. Vedress Gyulának, a deb- 
reczani színház volt kedvelt tagjának édes 
anyja : özv. Vedress Vass Antalné szül. 
Pfeilschiiter Teréz úrnő, f. hó 28 án, életének 
77-ik évében, Budapesten elhunyt. Temetése 
ma d. u. ment v gb». Béke hamvaira!

* Áthelyezés. Publik Ernő nagyki- 
kindai járásbirósági aljegyző, Publik Ernő

Egyházi beszéd, Csiky Lajostól.
). Gyülekezeti éneklés, 64 dicséret 13. 
. versei.
!. Úri imádság. Meg; Idá*, Csiky Lajostól. 
1. Gyermek-énekkar éneke.
1. Gyülekezeti éneklés, 179, dicséret 10.

á gyermek-énekkart Mácsay Sándor fő­
ének- es zenetanár vezényli. Felhívjuk 

— ha szabad úgy mondanunk — érde- 
: ígérkező újításra lapunk olvasóinak 
figyelmét.

debieczeni helyettes tűzoltó főparancsnok te­
hetséges fia, kitől számos sikerült dolgozat je­
lent meg lapunk hasábjain, áthelyeztetett, ha­
son minőségben, a nagykikindai törvény­
székhez.

* A vasúti szomszédos forgalom 
megkönnyebbítése. A magyar államvasu­
tak igazgatósága most a szomszédos forgalom 
könnyítése czéljából meneltéri jegyeket bocsá­
tott ki. A kétszeres áru menettéri jegyek két 
napig érvényesek. Gyermekek az első osztá­
lyon Il-od osztályú, Il-od osztályon harmad­
osztályú, a Ill-ad osztályon féljegvgyel utaz­
hatnak.

* A debrecseni jótékony nőegye­
sület 1894 márcz. hó 31-én d. u. 3 órakor 
az árvaház üléstermében választmányi gyűlést 
tart. Tárgy: 1. Intézkedés a tervbe vett má­
jul ünnepélyre nézve. 2. Segélyezések. 3 Folyó 
ügyek.

* Alapszabály jóváhagyás. A
p -ladányi népkör alapszabályait a belügymi­
niszter jóváhagyta

* Isteni tiszteletek. Holnap d. e. az 
ev. ref. nagy templomban Ferenczy Imre «. 
lelkész, a kis templomban Tóth István segéd­
lelkész, a Kossutb-utczai templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, az ispotáiyi templomban 
Dicsőfi József lelkész, — az ág. ev. templom­
ban pedig Mohr Béla segéd-lelkész végzi az 
isteni tiszteletet. A róm. kath. templomban 
vasárnap reggel 9 órakor dr. Wolafka Nándor 
v. püspök plébános énekes nagy misét mond 
s utána Kovács Márk segédlelkész tart szent 
beszédet.

* Halálozás. Taricska János debie­
czeni polgár, életének 64-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 31-én, azaz holnap d. u. 3 
órakor lesz, szarvas-piaci 2894-ik sz. háztó. 
A Kossuth ulczai templomban tartandó gyász­
szertartás után a Kossutb-utczai temetőben 
hántolják el. A temetést Dankó Mihály temet­
kezési intézete rendezi.

* A Csokonai kör tegnapi estélyén 
S i n k a Sándor, a főiskola jeles tanára tar­
tott érdekes felolvasást Pompéjiről, melynek ki­
ásott részeit vászonra vetitettképekkel tette szem- 
iéihetővé. A felolvasást és bemutatott képeket 
nagy tetszéssel fogadta a közönség.

* Gonosz felelet. Vén kisasszony: Látja uram 
itt vaunak az iskolai bizonyítványaim. Megőriztem 
valamennyit.

Ur: Igazán nagyszerű, hogy abban az időben 
milyen tartós papirost gyártottak.

* A debrecaenl czoczial demok­
rata munkáspárt holnap este, a Vilmos- 
fé'e sas-utezai sörcsarnokban, nemzetközi 
világpostával, polgári házassággal, dallal és 
szavalattal egybekötött kedélyes estélyt ren­
dez, belép!idij nélkül, a következő műsorra : 
1. Megnyitó beszéd tartja Tóth Sándor. 2 
»Munkás marseiliaise«, éneklik a vigalmi 
Tagok. 3. Morócz »Prológ« szavalja özv. Ga- 
lambosné. 4 Petőfi. »A kórházban«, szavalja 
Hubay György. 5. Petőfi. »Szegget szeggel», 
szavalja Szabó Ignatz. 6 Palágyi. »Május el­
seje«, szavalja özv. Galambosné. 7. Május else- 
jéré, éneklik a vigalmi Tagok. 8. »Munkás 
vagyok«, szavalja Frühwirth Ernő. 9. »Házas­
sági ajánlat, előadja Kecskés Péter 10. »VI-

i gasztalásul», szavalja Griczmann Gyula. 11. 
t Petőfi. »Vándor legény«, szavalja Klár Viktor 

12. »Mik vagyunk mi«, szavalja Tóth Sándor. 
12. »Munkás inarsailleise«, éneklik a vigalmi 
Tagok.

*Caalá>. Furfangos módon csapta be 
tegnap egy asszony Schvvarcz Farkas termény 
kereskedőt ; elhitette vele, hogy van 0 neki 
a Boldog-kertben egy kazal szenáia, a mit ő 
igen olcsón e'ad. Schwurcz Farkas meg­
alkudott vele és az asszony 10 frt felpénzt is 
kapott. A midőn Schwarcz a szénát elakarta 
vinni, akkor vette csak észre, hogy őt rulul 
becsapták. Rögtön jelentést tett a mezőrend- 
őrségnél, mely a furfangos csaló asszony eben 
megindította a vizsgálatot.

* Veszedelmes kéregetö Tegnap 
este a Zöldfa-utcza egyik házába bement egy 
magas testalkatú, fehér szűrbe öltözött ember 
és a ház lakóira reá támadva, erőszakkal 
pénzt követelt, lelövéssel fenyegetve a lakókat. 
A ház férfi lakói kirohanlak, mite a keregető 
megugrott. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

* Lehet e sánta ember hivatal­
nok ? Egy végzett joghallgató, ki egyik rö- 
vtdebb lábától eltekintve, kitűnő egészségnek 
övend, a pécsi posta- és távirda igazgatóság 
fogalmazói osztályába kérte fölvéte'ét, tehát 
oly osztályba, — a hol kizárólag 
büroktikus teendők vár­
nak reá. A folyamodványt a kereskedelemügyi 
í misztérium elutasította, azzal az indokolással, 

hogy »testi fogyatkozása következtében alkal­
maztatása eszközö hető nem vö t.« A minisz­
térium ezen indokolása erősen sántít. Spárlu- 
ban, hol épkézláb embert tűrtek csak, tán 
megállta volna helyét, de most egy kissé ko­
mikus.

* Sétahangverseny, Holmip d. u. 4 
órakor a Margit-fürdö dísztermében, a katonai 
zenekar sétahangversenyt rendez, a következő 
műsorral: 1. Induló. 2, »Raymond nyi'änya« 
Th mástól. 3. »E csókot az egész világnak!« 
— keringő Ziehrertől. 4. Az utolsó üdvözlet, 
dal Komzaklól. 5. Ünnepi induló, Krause kar­
mestertől. 6. »A szép molnárné«, franczia polka 
Strobtól. 7. Részlet a »Zimorai bíró« operából 
Gnunodtól. 8 Gyors polka, Gleisnertőli

* Elszámolás I
ni tás. A f. évi márej 
Emke bál alkalmával 

I. Bj
1. Jegyekből
2. Felülfizetésekbj

Öa 
II KI

Terem, nyomtatva
Maradvány vagvis 

04 kr., azaz négyszázl
A múlt alkalommi 

felülfizetéseken kívül 
még :

a gázgyár igazgatl
Weisz Léviné urti
Feliér Domokos n|
N. N.

Fogadják úgy a íj 
felülfuetéseikért. valami 
ciég a szőnyegeknek a 
tes kikölcsönzéséért '

Az Emke bál-rentj 
sáböl :

Debreczn, 1895. 
Roncsik Lajos 

ellenőr.
* A mai szí

Rösiler Berger és Horj 
tégla gyár társa*-.g« hu 
olvasóink figyelmet.

Henneberg sej 
lódi, ha közvetlen gyaf 
fehér és színeseket 3 
méterenként — sima, 
tázo lakat, damasz'o: s| 
böző minőség és 2000 
bér és vámmentesen 
mintákat postafordultav 
(cs. k. udvari szállító) 
Svajczba ezimzett leve! 
lezö lapokra 5 kros bé 
gyár nyelven irt megn 
intézteinek

* Betörés a
Városszerte általános 
az. hogy a mu't c«üiör| 
a négy debr. ev. ref. temp 
botránkozast nem annl 
hanem leginkább az ke l 
gazemberek a Kossuih-tf 
két a iegocsmányabb 
hir csütörtökön csupán! 
ban látott napvilágot, nú 
a »Debreez-ni E lem r«! 
dologról. Ennek magvl 
Kiss Albert lelkész ur 
a nyomozás meginditáJ 
úrral, arra kérte a 
»Debreczeni E!lenőr«-n| 
közgyűlésén, jelenvolt sj 
»Debreczeni Hiráp -naí 
bogy a nyomozás érdet! 
sanak a dologról, mert I 
tik, hogy a korai hir!a;J 
nyomozás remélt tredmf 
kérelem folytán a betöj 
dósitásunkat meg-emu 
járt el a »Debreczeni 
»Debreczeni Hirap« jól 
dot, bizonyára megszól 
szálából, kikürtölni. Nej 
a »Debreczeni Hírlap« 
tudósítóját, mert ö aj 
rozott igére 
de a felett mégis csodál 
reczeni Hirl-p« szerke 
eredő, teljesen méltányol 
eleget. Különben mask. ■ 
azt a »Debreczeni HirkJ 
mely dolgot a rendőri 
egyelőre el kellett volna 
nal kipublikálta: ellenbe| 
fejezett tényt, midőn 
általa kezdemény-zeit 
zsebrvrakván a megtisztJ 
azonban az u Iratmintául 
Kulimázé, a feletti örd 
esett meg egyik de! récz] 
mon, sietett azt dobra 
méltó kiszinezessel. A jal 
pedig a többi lapokat k;:| 
got n?m írták meg. a In f 
gusztu-át e ítélte volna ' 
tatlun kék hajú he rezegj 
vet, mert má-fé: pé dánt) 
el csütörtökön a lapjá [ 
krért pedig — ultrám n!a| 
a lelki üdvösségéi. Az 
latnak, mely pedig nagy 
pozitív eredménye nmei 
hogy a »Debreczeni Hir .-J 
tette figyelmes] 
an a. hogy jól e 1 r e 
elzónáz anak D?brecze;i.l 
kit gyanúba L gnak, a ku 
hogy nem a kif. utót1 t6 
kerult-e e pénz ? So^ ni 
vár sulikban e betörése.; 
Ionos, hogy egy é szaki 
betörés s egyiket -em v 
küönös bb, hogy a nagá 
kőxhettek, holott a mg] 
még a késő .éji órákban 
ts gyanús, hogy kálvini*] 
jak kifosztan , holott min 
ja azt, hogy a sá vinista
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• zo tó főparancsnok te- 
• los sikerült dolgozat je- 

It'jain, áthelyeztetett, ha-
g y k i k i n dai törvény-

lomnédoi forgalom
I» A magyar allamvasu- 

a szomszédos forgalom
■ •»•le'téri jegyeket bocsá- 

. menetteri jegyek két
■■ ermekek az első osztá- 
H-od osztályon harmad- 

ztáiyoo feljegygyel utaz-

[ní jótékony nőegye­
di-én d. u. 3 órakor 

Iten választmány! gyűlést 
'■“»j» tervbe vett má- 

S gélyezések. 3 Folyó

ily Jóváhagyás. A
:. szfi !-■ á;yait a beiügymi-

leletek Holnap d. e. az
Vban Frrenczy Imre «.

■ an Tóth István segrd-
• - mp'omban Könyves 

s; táiyi templomban
- az ág. ev. templom ■ 
segéd-le kész végzi az 
m kath. templomban 
r \\ oiafka Nándor 

ekes nagy misét mond 
segéd lelkész tart szent

i'aricska Janos debre- 
64-ik évében elhunyt. 

, azaz holnap d. u. 3 
sei 2894-ík sz. haztó. 

■inban tartandó gyasz- 
[»-. l.-utczai temetőben 
ési Itankó Mihály temet-

; kör tegnapi estélyén 
a jeles tanára lar­

i' mpéjiről, melynek ki- 
• : képekkel tette szem- 

■s b■■mutatott kepeket 
a közönség.

'asszony: Látja urain
■ anyaim. Megőriztem

togy abban az időben
'toltak.

xi szoczlal demok-
■ up este, a Y'ilmos- 

I : »khan, nemzetközi
i uzassággal, dallal és 

kedelyes estélyt rrn- 
K vetkező műsorra : 

|a: tja Tóth Sándor. 2 
őnekik a vigalmi 

jg< szavalja ózv. Ga- 
kórházban«, szavalja 

■ Szeggel szeggel»,
> Paiágyi. »Május el- 

|a nb -sn». 7. Május else- 
tr Tagok. 8. »Munkás 
[wir h Ernő 9. »Házas­
le -kés Péter 10. »Vi-

Griczmann Gyula. 11. 
«, szavalja Kiár Viktor 

szavalja Tóth Sándor. 
Ilse«, éneklik a vigalmi

[g s módon csapta be 
. uruz Faikas termény 

|e e, hogy van ő neki 
;szai szénája, a mit ő

■ a r c z Farkas még­
sz in 10 frt felpénzt is
ircz t szénát elakarta 

I. ész: e, hogy ől rulul 
Intést tett a mezőrend- 

sa ó asszony el en

Bfc keregetö Tegnap
|> K ház iba bement egy 

szüríie öltözölt ember 
amadva, erőszakkal 
fenyegetve a lakókat, 

bánták, miié a keregetö 
1 m- ginditotla a nyo-

L ember hivatal-
idigató. ki egyik rö- 

kitiinő egészségnek 
tavirda igazgatóság 

r e fölvéte ét, tehát 
a hol kizárólag 

e e n d ő k vár- 
t a kereskedelemügyi 
azzal az indokolással, 
következtében alka - 

nem vo t « A romi-z- 
rősen sántít. Spárta- 
rt tűrtek csak, tán 

most egy k ssé ko-

rseny Holnap d. u. 4 
ztermében. a katonai 

ly' rendez, a következő 
» aymond nyranya«

I az egész világnak !<
14. Az utolsó üdvözlet, 

ni induló, Krause kar-
■ arné*. franczia poha 

\ rnorai biró« operából
; I, Gteisnertöll

r*

* Eleiámolás a köaiönetnyilvá
nitáe. A f. évi márczius hó 9-én tartott 
Emke bál alkalmával volt:

I. Bevétel:
1. Jegyekből 494 frt.
2. Felülfizetésekből 111 frt 30 kr.

összesen 6Ö5 frt 30 kr.
II. Kiadás :

Terein, nyomtatvány stb. 186 frt 26 kr.
Maradvány vagyis tiszia bevétel : 419 frt 

04 kr., azaz négyszáztizenkilencz frt 04 kr.
A múlt alkalommal a hírlapokban közlőit 

falulfizetéseken kívül utólagosan felülfizettek 
még :

a gázgyár igazgatóság 36 frt 36 kr.
Weisz Léviné úrnő 4 „
Fehér Domokos ur 10 .,
N. N. 1 „

Együtt 51 frt 36 xr.
Fogadják úgy a fentemlitett felülfizetők, 

felülfizetéseikért. valamint Kunz József és trs« 
crég a szőnyegeknek a díszítéshez lett díjmen­
tes kikölcsönzéséért köszönetüuk kifejezését.

Az Emke bál-rendező bizottság megbízá­
sából :

Debreczjn, 1895. márczius 28. 
Roncsik Lajos Be szler Károly 

ellenőr. pénztárunk.
* A mai számunkban megjelent 

Rössler Berger és Horváth »Első dehreczeni 
tégla gyár társaság« hirdetésére felhívjuk t 
olvasóink figyelmét.

Henneberg selyem csakis akkor va­
lódi, ha közvetlen gyáramból rendelik, fekete 
fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — sima, csíkos, koczkázotf, min­
tázó: lakat. damasztot sat. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 mintázatban) sat. posta­
bér és vámmentesen a házhoz szállítva és 
mintákat postafordultával küld Henneberg G. 
(cs. k. udvari szállító) selyemgyara Zürichben 
Svajczba czimzett levelekre 10 kros, es leve­
lező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Ma­
gyar nyelven irt megrendelések pontosan el- 
intéztetnek. (9)—1.

* Betörés a ref. templomokba
Városszerte általános megbotránkozás! keltett 
az. hogy a mu't csütörtökre viradó éjjel mind 
a négy debr. ev. ref. templomba betörtek. A meg­
botránkozást nem annyira a betörés ténye, 
hanem leginkább az keltette fel, hogy a bitang 
gazemberek a Kossuth-utczai templom szószé­
két a legocsmányabb módon beronditották. E 
hir csütörtökön csupán a »Debreczeni Hiriap«- 
ban látott napvilágot, mig a »Debreczen« es 
a »Debreczeni Ellenőr« hallgattak az egész 
dologról. Ennek magyarázata a következő :
Kiss Albert lelkész ur ugyanis megbeszelvén 
a nyomozás megindítását a rendőrfőkapitány 
úrral, arra kérte a »Debreczen«-nek és a 
»Debreczeni Ellenör<-nek a csütörtöki városi 
közgyűlésen jelenvolt szerkesztőit, valamint a 
»Debreczeni Hirlap«-nak je envolt tudósítóját, 
hogy a nyomozás érdekében egyelőre hallgas­
sanak a dologról, mert könnyen megtörténhe­
tik, hogy a korai hírlapi közlés meghiúsítja a 
nyomozás remélt eredményét. Mi ezen indokolt 
kérelem folytán a betörésekről szóló kész tu­
dósításunkat megsemmisítettük, hasonlóképen 
járt el a »Debreczeni Ellenőr« is, mig a 
»Debreczeni Hírlap« jónak láita az egész dói­
dét, bizonyára megszokott szenz'czió-hajhá- 
szaIából, kikürtöini. Nem hibázta'juk e miatt 
a »Debreczeni Hirlap«-nak fentebb említett 
tudósítóját, mert 5 lapja nevében hatá­
rozott ígéretet nem tehetett; 
de a felett mégis csodálkozunk, hogy a »Deb­
reczeni Hírlap« szerke-ztősége az ily helyről 
eredő, teljesen méltányos kérelemnek s'-m tett 
eleget. Különben máskor is megcselekedte már 
azt a »Debreczeni Hírlap,« hogy midőn vala­
mely dolgot a rendőri nyomozás érdekében 
egyelőre el kellett volna hallgatni, ő azt azon­
nal kipublikálta ; ellenben elhallgatta azon be­
fejezett tényt, midőn Kulimázó belerekedt az 
általa kezdeményezett sajtóper kátyújába, 
zsebrerakván a megtisztelő czimzé-eket. Most 
azonban az u'tramontán éneiméiről ismeretes 
Kulimázó, a feletti örömében, hogy csúfság 
esett meg egyik debreczeni kálvinista templo­
mon, sietett azt dobra ültetni, saját Ízléséhez 
méltó kiszinezéssel. A jámbor olvasó közönség 
pedig a többi lapokat kárhozta ta, hogy e dol­
got nem írták meg, a he y:>it, hogy a Kulimazo 
gusztu-át e itelte volna! Ö azonban, a javítha­
tatlan kék hajú bei czeg, csak a markába ne­
vet, mert má-fél pé dánynyal többet árusított 
el csütörtökön a lapjából, mint a többi lapok.6 
krért pedig — ultrám ntan lenére is — eladná 
a lelki üdvösségéi. Az eddigi rendőri vizsgá­
latnak. mely pedig nagy eréiy'yel foiy, -emun 
pozitív eredménye nincsen. " Nem lehetetlen, 
hogy a »Debreczeni Hírlap« korai k özlé«e 
tette figyelmessé a betörőket 
arra, hogy jól elrejtőzzenek, vaiy 
elzónázanak Debrecenből, hol mod minden­
kit gyanúba fognak, a ki krnjczárokkal fiz. t, 
hogy nem a kifosztott templomi perselyekből 
kerult-e e pénz ? Sok miudenfé ét besz lnek 
vár sulikban e betörések felől. Mindenesein kü­
lönös, hogy egy é szaka történt mind a négy 
betörés s fgyikel »ein vette észre senki. Eeg 
kü önös- bb, hogy a nagy templomba is befér­
kőzhettek, holo't a nagy templom környékén 
még a késő éji órákban is van járás-kelés. Az j 
's gyanús, hogy kálvinista templomokat akar­
tak kifosztani, holott mindenki nagyon jól tud­
ja azt, hogy a Kálvinista templomukban elvi- (134.)

he tő értékes tárgyakat alig lehet találni (a 
keresztelő és urvacsorai edények, melyek némi 
értéket képviselnek, sem tanainak a templomok­
ban); a perselyek tartalma se lehet oly csábi­
tó. hogy azért templom-betörést, mely súlyos 
büntetést von maga u.án, kísértsen meg va­
laki. Abból azonban, a mi a Kossuth-utczai 
templomban történi, arra lehet következtetni, 
hogy itt nem rablás, mint inkább a kálvinista 
templomok meggvaíázasa czéloztatott. Ez az 
általános nézet. A vizsgálat, ha ereden nyre 
vezet, bizonyára ezt fogja kideríteni.

Vetőmagvak : Haldek Ignácz mag­
nagykereskedő heti jelentése a »Debreczen« 
számára.

Vörősheremag. Az irányzat ezen 
üzletágban állh italosán szilárd. A forgalom 
meglehetősen élé iknek volt mondható, miután 
az üzletb-n nemcsak a belföldi fogyasztók, 
hanem a külföld is részt vettek. Néhány 100 
m. mázsa került eladasra, 63 65 és 70 frton, 
minőség szerint.

Luczernamag ismét élénkebben 
keresetett, a tulajdonosok magasabb követelé­
se folytán csakis egy 90 mázsás té el ke;t el 
45 írtjával

Baltaczim a vetési idő késése foly­
tán isméi elhanyagoltaiul!, névleg 11.50—12.50 
fi ijával jegyeztetik.

Bükköny változatlan árak mellett a 
rendes menetben haladt.

Muharmag élénken kerestetik ugyan, 
de a vevők a rendkívüli magas árkövetelést 
meg sem akarják fizetni, 18—20 frton je­
gyez étik.

R é p a m a g. Miután a külföldi gyönge 
kezek áruikon túladtak, az irányzat ism-it 
megszilárdult, a beá lőtt áremelkedés mintegy 
6 márkára tehető 100 kilónként.

Főszerkesztő : Szinay Gyula, 
belelő sszerkesztő és lapkiadó . Kása Barna, 

Fömunkatáis : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztősét! és kiadóhivatal főtér 1828.)
A debreczeni izraelita hitközség elöljárósága.

101/895.

Építési árlejtési hirdetmény.
A debr. izraelita hitközség n.-várad.-u. 

2204 é< 2205 ?z. telkére eay uj templom ál­
lítandó fel, mely építménynek költségvetési! tg 
megállapított építési összege: 100.956 frt 99 
krajezar

Ezen építési munka biztosítására ezen­
nel zárt irásneli ajánlati versenytárgyalás hir­
det t e t i k.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy 
5000 frt bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat

f. 1895. évi április hó 27-ik napjának d. u. 5 ó.
Reichmann Ármin hitközségi elnök úrhoz 
nyújtsák be. Későbben érkező ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Pályázónak az ajánlatban ki kell jelen­
teni, hogy a tervrajzot, a költségvetést és 
szerződé-i feltételeket ismeri s azoknak magát 
aláveti.

Az építésre vonatkozó tervek, részletes 
vállalati félté elek és költségvetések a jegyzői 
irodában (Sz.-Anna u. 2543 sz.) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, vagy ped g vállalko­
zók költségén Burger D József jegyzőnél má­
solatban megszerezhetők.

A beadott ajánlatok 1895. április hő 28-án 
d. e. 10 órakor fogunk a hitközségi tai ácste­
rembe nyJváno-mn felbontatni.

Megjrgyeztetik, hogy a leérkező ajánla­
tokat illetőleg a szabad választási jogot, az 
összegre való tekintet nélkül aiólirott elő járó- 
ság magának fenntartja.

Debreczen. 1895. mávez. hó 28. (137.)

A debreczeni izraelita hitközség elöljárósága.

Hatóságilag engedélyezett
önkéntes

végkiár-níás I
Széchenyi utcza elején, a báró Podmaniczky 
házban évtizedek Öia fen na ó üzletemmel be 
tegseg miatt felhangvnt kénytel -m tetvén : van 
szerencsém a t. közönség 'udomására juttatni 
miszerint az üzletemben levő

arany- és ezüst ékszereket
férfi és női

min- és vziisi ó i
tetemesen leszállított árak mel­

lett kiárusítom
Midőn ezen k-dvező nev.-s.trlási alka! 

mat becses figye műkbe ajánlom, vagyok 
teje-i tisztelettel

Lőrincsák László
ékszer« sz.

Csődtömeg eladás,
Vb. Feldmesser Péter volt b.-ujvárosi ke­

reskedő csődtömegéhez leltározott, a csődleltár 
1306—1318 I. számai alatt 224 frt 70 kr, 
le tari hecsértékben felvett üzleti felszerelés 
alulírott tömeggondnok által szabad kézből, to­
vábbá ettől függetlenül az úgynevezett csődtö­
meghez leltározott rofös- és rövidáru csikkek­
nek még nem értékesített része, mely összesen 
700 tétel szám alatt 3030 frt 13 kr leltári 
becsértében vétetett fel.

zártajánlati verseny utján
csődválasztmányi határozat folytán eladaük. 
A zártajánlatok alanhrott tömeggondnok ügy­
védi irodájában

bezárólag 1895. április 24-ig
adhatók be, későbben beérkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. Ajánlatot tevő köteles 
300 frtot készpénzben vagy törvényszerű 
óvadékkepes értékpapírban bánompénzül tö- 
rneggondnoknál áz ajánlatok benyujiásával 
egyidejűleg lefizAni. Az elfogadott ajánlat be­
nyújtójának banompétize a vételárba betuda- 
tik, a többieké az ajan'at visszau'asitása után 
jelentkezésre azonnal visszaadatik. A csődvá- 
tasztmány az ajánlatok árgyában 1895. apriii« 
25 en határoz.

Az ajánlattevőt sjániata feltétlenül köte­
lezi, mig a csődvláa ztmány fenntartja magának 
az ajánlati véle árra való tekintet nélkül a 
zabad döntés jogát.

Vevő az ajánlatnak reá történt leütése 
után 48 őrá alatt köteles a vételarat a tömeg- 
gondnok kezeihez lefizetni, különben bánatpén­
zét elveszti s a tömeg jog. .suli lesz késedéi - 
mező veszélyére és k dt-égére a megvett áru­
kat teUzése szerinti módon értékesíthetni. Ugyan­
csak a leüléstől számított 48 óra alatt tar ozik 
vevő az árukat átvenni, az üzlethelyiségből el­
herdálni, késedelemért a tömegnek felelős le- 
end. A cs^Üeltár alulírott tömeggondnoknál 
bármikor megtekinthető, az áruk megtekinté­
sére tömeggondnok módot nyújt.

ÖPs BCŐPÖssy Kálmán
ügrved, cs díöme^gondnok.

Debrecien. Piacz-uicea 1825 szám alatt

s'**»*

: 4 lÉ

(532 )

Vrdje_

-----^------

aria- ©
® ozelli

omor-
wr cseppek

(8.)
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
iiázi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
íclfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés! 
:>omo.régés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, r yomorgörcs 
L-zükiilés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortllterhelésnél ételekkel 
^ italokkal, giliszták, májbajok és hair.or- 

ihoidáknál.
Emlitett bajoknál a Jiúrincze&li 

^•> oi9B<H'<*wegigs6‘ß4 évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 

jj használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
4 üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: É’tfrítk 
jg gyógyszertára 38ii<Sa|»e«t?
K Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával C. Brády) és ezen szavakkal:
,Valódiságát bizonyítom“.

A Máriaczelli gyomorcsc-ppek valodian 
kaphatók.

Debreozenben To:b Béla, Mihalovits István, Dr 
Hot sebnek. V. Emil, Tamássy és Balázs urak gyógy­
szertárában. — Diószegen : Vadav Ign.ácz. — Érmi
hályfalvan : Mátrai István. — H -Hadházon Far­
kas Ödön. — Hosszu-Pályiban . Sárosy Imre. — 

Kábán : Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál.

fjdiÁ

(446.)

Az egyel len tökéletes
újonnan szabadalmazott'

önműködő
és «'j-piiitiä

„SYPHONIA“
felülmúl minden eddig ismert 
permetezőt, mivel önműkö­
dően permetez.

Sok ezer ily perme­
tező van már alkalmazásban 

és ugyanannyi elismerő 
bizonyítvány tanúskodik 

arról, hogy a ..Syphonia 
szerkezete minden más hason- 
czélu szerkezetet fölülmúl.

MAYFARTH Ph. és Társa
gazdasági-gép-gyár,

különlegességi gyár borsajtok és gyümölcs­
értékesítés! gépek számára

Bscs, II/l. Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzék és számos elismerő nyilatkozatok ingyen.

Képviselők felvétetnek.

V -Sí
T, E

Eladó birtokok.
A7. ebesi állomás és vérvölgy állomás 

Itözt 11 nyilas tanyaföld gazdasági épü­
letekkel.

A halápi állomáson kívül a vámos- 
pércsi útfélen egy 18 boglyás kaszálló 
gazdasági épületekkel.

A tőezóskertben a második járás­
ban 1 nyilas és egy fertály jó karban 
tartott szőllfí hozzávaló pajtával ELADÓ. 
Értekezhetni a tulajdonossal S z i v-uleza 
1985. hnzszátn alatt. (99.)

!

W *A: ^

Uj élezlap (546.)
ÉT

^1

Ez év elején jelent meg első száma 
egy szép. kiállításában előkelő és elegáns. {&- 
tartalmilag prózai és költői közlésekben

gazdag, elsőrangú művészektől ü|£l
képekkel ellátott 

l élczlapnak, ?§EI
V'wV‘'ír^c<: czime i&—

csinos
magyar
melynek

r^rrrmrr -rrrrnnsii

„Élczlapok“ *

könyv-

Eme igazán hazafias humorisztikus lap 52 
nyolez oldal terjedelmű számban jelenik 
meg évenként a temesvári >Unió< 

nyomda és kiadóintézetnél és 
előfizetési ára csak négy 

forint egy évre. Előfizetések 
elfogadtatnak minden könyv- 
kereskedésben és az ,Élczlapok1 
kiadóhivatalában, a hol ingyen 
próbaszámokat is lehet kapni.

é
Ezen Horgony-Pata-Ex­

peller néven is ismeretes, 
igazán népszerű háziszer most

már 26 év éta legjobb fájdalom- 
csillapító bedSrzsölesflek fenyesen 

bebizonyult köszvesynel, ceáznál, tag- 
szaggatásnál Stb. nél. A told összes or­

szágaiban nagy elteljeeztést Se biztos hatása 
következtében minden oldalról oly elismerést 

talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.
A Tinct. capsid compos.

(Horgony- Pain- Expeller)
kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések kö­
zött diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és 
utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték 
arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja külön­
böztetni a jót a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás al­
kalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő 
és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi 
visszautasítandó, A gyógyszertárakban kapható 40 kr., 
70 kr. vagy 1 frt. 20 kmyi árban üvegenként; Buda­
pesten Törökt tßözssf gyógyszerésznél.

Richter-fóle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

(498. b.j
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1

3

Építési czikkek raktára.
Van szerencsém a t. ez. közönség tudo­

mására hozni hogy,
Piacz-utcza 1824. szám alatt

SZili1,ZIV-IMZ
czement és disztégla gyári raktárt

Valódi kék és fekete' 
angol C h e v i o t ö1t ö - j 
n y ö k 16 é s 20 f r t, d i v a t j

rendeztem In é> ugyanott legjobb minőségű
portland és román ezemcntet,

\ a'amint

Valódi tiroli Loden
Bauer Rudolftól Innsbruckban (Tirol) Rudolfstrasse Nr. 4.

és Lodenöltönyök fü 
zöld és barna 17 írtért 
kaphatók

Neumann M.
kőbányai sajtolt disz-teglát

I
b u d ape s t-b é c s i ez égnél ! 
Pebreczen. főtér a mag*y. j 
kir postával szemben. : 
Vidéki megrendelések i 
utánvét mellett eszkö- j 
z u 1 t e t n e k. Meg nem f e* | 
lelő áruk szívesen ki- I 
cseréltetnek. 2. i

zsákonként és vadononként bármily
mennyiségben 

jutányos árban árusítok.

(?-.)

Kész havelokok, köpönyegek legszebb és ismert legol­
csóbb kivitelben, legizlésesebb választék tiroli nő lodenekben. 

Minta és katalógust ingyen és bérmentve.
A Bauer-féle Lodenek szolidságánál fogva világhírnek örvendenek

Kiiá ő tisztelettel

(121.)
Siegpiüiler Árpád.

ooo
ik- §

A t. gazdaközönségnek ajánlom, feltétlenül megbízható termeiők-
tői beszerzett Q

o gazdasági m agvaiin at §
u. m. arankamentes franczia és magyar luezernamagot, vö- ©
rös lóherét, valódi Oberndorfi, valamint óriás sárga buezok. O

Main ninth- és Eckendorfi

RÉPAMAGVAKAT
íi németországi terme'ő eredeti ólomzávával ellátott zsákokban; továbbá legjobb minőségű

-Ä. Z2. g' o 1 perját.
Tisztelettel

© (138.)

o
ösanals József,

l|j .El i i d e t é s.

£ A debr. fogyasztási és italadé bekezelo" szövetkezet
$ által értesittetnek a helybeli és vidéki izraelita polgártársak, hogy Nagy-Hatvan-utcza 109» ik 

5$j; szám alatt Bigmo János ur házánál a szövetkezet által felállított 2-ik számú kiméröben
j#f folyó márczius hó 29-ik napjától kezdve

I Húsvéti kóser szilva pálinka
ugv nagyban, valamint kis mennyiségben kapható.

Debreczen, 1895. márczius hó 18. Tisztelettel

a Síezelöség.
3K A fentebb hirdetett Húsvéti pálinkának kóser mivoltát ezennel igazolom. 
8 Kmft- KRAUSZ VILMOS főrabbi

Eladó.
1- ször: Puszta-ehesi

16 tjkvben foglalt -10 ., nyilas 
tanyabirtok, urilak, kert és 
gazdasági épületekkel.

2- szor: üls-csapé-iit- 
CZé^i 6714. tjkvben foglalt 
371. sorszámú 695 Dől belte­
rület ii házastelek.

3- szor: Béta^he^tben 
6988. tjkvben foglalt 1 li. 865 U öl területű szőllőbirtok, a 

I rajtalevő és újonnan épült ké- 
j nyelnies urilakkal.

Értekezhetni az eladással 
megbízott

ROSSLER, BERGEB és HORVÁTH
»Elsl debretzani téglagyár társaság“

apmlja a !. ez. vállalkozó, építész urak és az épít tető közö 2 ég szives
Jgyeimébe leiső lég'.uzam berendezéssel ellátóit körkemenezében égetett

ZÁDOR LAJOS

u. m. cser és vastéglát, nyers falazathoz (Rohbau) sima téglát kézzel és 
után sajlóió géppel készítve, — valamint szénnel égetelt lapos és ku- 
pas cserepet, mütéglát (hat és négy szögletes alakban) konyhák és 
folyosók kiburkolására ; épületi, páros és köbméter téglát, mindezen 
felsorolt gyártmányok, kivilel, minőség és hordképesség tekintetében a leg­
jobb belföldi gyártmányokkal teljesen versenyképesek.

Mintákkal és árjegyzékkel kívánatra szívesen szolgálunk. — Vidéki 
megrendelések és vasúti szállítmányok a legnagyobb gonddal csomagolva, 
mérsékelt fuvardíj felszámítása mellett, gyorsan és pontosan teljesittetnek.

(123.)
kereskedővel,

fopiacz. Városháza épületében.

saiasmeiemaiB««^
Slujlarili 111. és Tarsn féle legújabb szerkezeid kél és három soros $

|eezéüeme z-h enger |
j« a legjobb és legtartósabb föidmivelési eszköz. S

Különféle hajlékony láncz stb.
B o R © rn á IC

____ Ugyan itt kapható ___
8 a Jejjnagyobb méretű teljesen kiszáradt

wr vályog.

Utalványok válthatók a társasig irodájában reggeli ? órától este 6 óráig 
SzécliHiyi-iiicza Fisclibein-ház, a királyi táblával szemben.

megrendelések házhoz szállítva is el­
fogadtatnak.

(132) Telefon összeköttetés 71. szám.

es szabadalmazott
és több vasú „IS ormai“ aczél el:

SORVETÖ GÉP „AUSTRIA“
f*‘dö y”r™la le8kitüu6hb yetőgép, lapá yon, és lejtőn, használhat rn nden szabá- 
-yozas nélkül es sem a gyorsít,,tt hajtás. s,-m pedig a lökések, a magnak egyformán 
rendea szórására befolyásai nem bírnak. Könnyű be;elés és járás, valamint fagy tar 
tósság es olcsó ár áltál tűnnek ki ’ nagy tar

Divat
KÍHÖI cséplőgépek gőz, ló, járgány és kézi ni.

j* Összes gyártmányunk elismert kitűnő szerkezetűek

Ij Mayfarth Pb. és Társa ti. k kir. szál, gdasági gépgyárak 1
** Bécs II. Tabcrstrasse 78 *
jj| -^rJegyzékek és elismerő levelek bérmentve és ingyen kap- w 
jp hatók. Árusítók és ügynököd felvétetnek. (83.)

Legszebb magyar divatlap.

Gyönyörű feny-nyomatu színes képek, szabásrajzok, 
kézimunkák, illusztrált regények, sat.

^ ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

f csak ,,Párisi Divat“ Párisi Divat a Pesti Hirlap-pal együtt
S Egy évre — _ _ _ _ 8 frt Egy évre _ _ _ — 18 frt — kr.
3 eVTe,-----------------------------4 ” Fel évre------------------------ 9 „ - „
T Negyed évre — — — — — 2 „ Negyed évre — — — 4 „ 50 „

^ Mutatványszámokat kívánatra küld

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában Főtér Csanak-ház 1828.

a „Pesti Hírlap" és „Párisi Divat" kiadóhivatala
^ (125.) V., váczi körnt 78. szám

Ili. évfii

Előfizetési ural 
helyben, vngy j>,..14n kíl 

Kgész évre.. 10
Félévre . . 5
Negyedévre. 2
Kgy hóra . 1

Egye» (ián: 4 I
A lap «zeilemi reszel illető n.rl 
eroeny a «zerkssztcisegbe Pöiá 

fcerraentte kflidei

Előfizethetni helyfc
lelegdi K La^oi kőayTkeresi 

*■ a kiadóhivatalban Köterf 
sUtt ;

Fölhívás
A .Debreczenj

lyamának második j 
hóval kezdődik, elöli 
mai kérjük t. előtizej 
sukat a jövőben se 
ha volt valaha arra 
ti Magyarországnál 
lapja föntartassék : ti 
politikai viszonyok] 
midőn egy kipróbál 
feladat vár. Progrl 
séges fejtegetnünk.I 
mokra sincs szüli 
reklám lapunk me| 
séges múltja.

A »DEBRECZEl

Egy évre 20 
Fél évre 10 
Negyedévre 5 
Egy hóra 2

Netalán! téved 
kérjük a vidéki t. 
fizetéseiket egyszeri 
veskedjenek beküll
kiadc-hivatalának,

Tisztelettel

Ad
(N. G) Mikor 

lyik hivatalos fórul 
elintézett — ad akj 

Mikor valami 
talos forum nem a, 
szül elintézni, azt iJ 

A képviselőházi 
zésben részesüli egg 
lyet nem volt szabit! 
nül — ad akta leni 

Egyik közelebbi 
is napirendre a kéri 
az a tömeges kérési 
arra kérték a törv, 
suth Lajos érdemei! I

1 ..IIUIIiKl Zl]
ISTEN'

Szerettem egyszer j 
Miként a jii a 

Hiába volt. a szép 
A kit szerettem, 

Hiába mondtam. ÁJ 
Eldobom ezt az l 

Nem hitte el a szén 
Intett nekem :

Én. bárha sz: t ■ 1
Nem lőttem f \

Kerestem egy más 
Hogy altassa f> 

Ezt megtudó a huta 
S visszatart kozzl 

Én büszkén hátat /I 
És intettem: . /»'j‘1

Az öreg
— A »Debreczeu.

Irta . ifj Mo
Ezt az öreg házat 

táján, vagy talán még 
pegig a régi vesztőhely 
ezeket a szomorú kőoszlj 
elelmes kőmives mester 
s házat építtetett be!ölük| 

Ez az öreg ház. a 
sebb utexájában épüit, h| 
volt, mint a temetőkben, 
az egyik oldalán voltak 
ián pedig egy kolostor, 
falai bámulták sötéten


